

# 铁肩担道义

## —亚宝药业积极履行社会责任纪略

本报记者 张建忠 樊瑛  
特约记者 鲁永勤 索玉祥

亚宝药业雄起于晋南的阡陌之中。这里是关公、吕洞宾的故乡，也有舜耕历山的美丽传说。优良的传统，淳朴的民风，使亚宝人时时受到美好价值的熏陶与引导。时刻不忘时代所赋予自己的神圣职责，用心做药，诚信做人，勇于担当，惠济天下，在亚宝人的血管里，时时涌流着鲜红的道德血液。

以悬壶济世、产业报国为己任的亚宝药业，十分注重自己的道德修炼，负责任，有贡献，讲道德，一步一步成长为令人尊敬的企业。他们在做强做大企业的同时，关注民生，回馈社会，多行义举，充分彰显了一个民营企业的卓越价值，以一砖一瓦构筑起自己的道德大厦。

### 实现产业报国的宏愿

从坛罐罐到现代化生产，从濒临倒闭到全面中兴，从一个县营小药厂到拥有中国驰名商标的民营上市公司，任武贤领导亚宝人筚路蓝缕，创新发展，冲过了无数的险滩，到达了一个又一个胜利的彼岸。三十年艰苦卓绝，三十年高歌猛进，亚宝药业终于完成了化蛹成蝶的嬗变，实现了跨越发展。企业资产已近30亿元，年销售收入近20亿元，年实现利税4亿多元，每年社会贡献6亿多元，成长为山西医药行业的功勋企业和当地的利税大户。

亚宝拥有山西省标志性名牌产品丁桂儿脐贴和响誉全国的红花注射液、珍菊降压片、曲克芦丁片、硝苯地平缓释片以及忍冬感冒颗粒等等，这些产品质量过硬，品牌亮丽；企业销售收入以年均38%以上的速度递增，年上缴税金约占当地的半壁江山。同

时，亚宝在盘活国有资产、安置大量下岗工人和社会青年以及大学毕业生就业、带动当地经济发展等方面也做出了突出贡献，被评为山西省功勋企业，并荣获全国五一劳动奖状。

做精产品，做大品牌，做强企业，亚宝人实施精益化管理，夯实发展基础，发力科技创新，实施国际化项目，既成就了目前的辉煌业绩，也开启了通往未来的大道。而今，投资5亿元建设的生物制药和缓控释制剂生产线已经建成，并率先通过了国内新版GMP认证，正在进行欧盟和美国认证；投资10亿元的亚宝芮城工业园项目已经初具规模，该项目作为山西省转型综改标杆项目，将于明年上半年建成投产。亚宝正瞄准世界高端市场，大展宏图，精彩演绎。

### 打造和谐的企业之家

全国劳动模范、亚宝药业董事长任武贤提出了一个理念：亚宝人一家人，亚宝人一个人。这一句朴素的话语包含着极其丰富的内容：企业就像一家人一样充满温情，和谐相处；又团结得像一个人一样坚强壮硕，永往向前。众擎易举，众志成城，亚宝能够取得今天的成就，正是缘于广大员工荣辱与共，风雨同舟。

无论企业经历怎样的风雨坎坷，无论制定和实施怎样的规章制度，企业总是永远关注员工利益。他们绝不让任何一个员工轻易下岗，员工的工资福利必须按时发放，所有要交纳的各项保险从不含糊，保障职工合法权益不受损害；屡屡投入巨资改善员工的工作条件和环境，严格防范各种事故和职业病的发生，保护员工的职业健康和人身安全；在职工住房、子女就学方面或职工遭遇难题时，企业都会给予关注和帮助，让员工切身

感受到这个大家庭的温暖；企业还投入巨资建设了职工之家，组织开展各种形式的文化体育活动，举办职工运动会、文化节，开展拓展训练，加强培训教育，使大家的从业素养不断得到提升，使大家活得舒心，活得有尊严。以人为本，善待员工，在亚宝大家园，处处升腾着崇高的人文精神。

### 高擎清洁生产的旗帜

任武贤说：“节能减排，清洁生产，是每个企业必须履行的社会责任和所要尊奉的道德标准。如果以牺牲环境为代价，破坏生态，浪费资源，唯利是图，那是对社会的破坏，是道德的缺失。”亚宝的决策层，坚定地将节能减排提到重要议事日程，列入战略规划，放眼长远，超前决策，做出了表率，树立了标杆。

为实现节能减排、清洁生产的目标，亚宝一方面投入近2亿元巨资进行技术改造，应用新设备、新工艺、新技术，全面实现了“三废”达标排放，能源消耗也大大降低，仅燃煤锅炉和大功率电机的改造年节约费用即达800余万元。另一方面，他们把好项目关，凡新上项目，必须符合高科技、高效益、低能耗、低排放的原则，大大减少了环保治理成本，同时，在管理上他们注重优化生产的运行调度和技术改造，建立健全相关责任制，使节能减排的各项措施真正落到实处。他们时刻以“善待地球”为环保宗旨，不仅把节能减排当作一种道德义务去履行，当作对社会的一份承诺去兑现，而且把它当作企业的文化建设品牌塑造去实施，让绿色环保和文明生产成为企业品牌的重要内涵。为此，亚宝被评为当地的绿色企业和环境友好型企业，风陵渡亚宝工业园被评定为“全国工业旅游示范点”。

### 支持崇高的公益事业

2010年，任武贤在对贵州赫章县药材资源的考察途中，毅然捐款20万元资助这里的因灾辍学的学生就学。接着，任武贤又参加山西省光彩事业促进会在革命老区左权县的考察，再次带头捐款100万元资助老区教育事业。去年3月，在由省委统战部、省工商联等组织举办的同心·新晋商科普惠三老活动中，任武贤又一次捐款100万元。今年9月，荣获“孔子儒商奖”的任武贤又捐资50万元用于“捐国学读本，建孔子书屋”活动。此前，汶川地震，亚宝捐药捐款400余万元；玉树地震，亚宝又捐药捐款320万元。南方冻灾，萨斯横行，亚宝人都在第一时间伸出援手，献上爱心。几年来，亚宝为社会公益事业捐款捐药价值3000余万元。他们还在新疆吉尔萨木县建立红花种植基地，在晋南建设了丹参种植基地，帮助农民脱贫致富；安置残疾人就业，扶持贫困农村建校修路，做了许多的好事、善事。

任武贤说：“企业应当基于良知、信念和觉悟，自觉自愿、无怨无悔地承担社会责任，努力构筑自己的道德大厦。”亚宝人在做好企业的同时，关注社会民生，热心公益事业，用拳拳报国心、悠悠济世情，实实在在践行了他们“尚德”的理念和“用心做药、造福社会”的价值观。

负责任，讲道义，有担当，亚宝人竭力创造优秀的经营业绩，用心缔造丰富的精神家园。他们有德无敌，居高声远，用强烈的社会责任感和卓越的商业智慧，培育了蓊郁的企业之树，不断地书写着一个个美丽的神话。

## 施耐德电气推出全新在线式不间断电源新品

近日，全球领先的关键电源与制冷服务商施耐德电气旗下的APC推出全新设计的Smart-UPS On-Line RC系列两款在线式不间断电源(UPS)新品SRC2000UXI-CH2和SRC2000ICH，以更具价格竞争力的领先优势为商业、工业等环境的电气设备保驾护航。

目前，中国用户往往面对严苛的市电环境，其挑战之一是供电中断导致业务停滞，特别是在电力紧缺、实行错峰用电的时期或地区；挑战之二是市电不洁净、浪涌或瞬间过载影响硬件设备的使用寿命，甚至直接造成设备损坏。针对以上情况，施耐德电气旗下的APC专为中国市场研发用于严苛市电环境的经济型纯在线产品，具有广泛的输入电压范围以及严格而精准的输出电压，在IT及工业环境具有优异表现。

全新推出的这两款产品是继SRC1000UXICH2和SRC1000ICH之后，施耐德电气旗下的APC推出的2KVA新机型，由上海HBN研发设计。新品秉承了1KAV机型的特点，采用纯塔式设计和人性化的外置内部电池连接器，可提供更大负载能力，确保服务器、数据网络、语音、网络布线间、服务器机房、医疗健康、能源、政府、教育、银行以及工业控制等领域的设备正常运转。频率调节、内置自动旁路以及输入功率因数校正电路等功能以及4个国标输出插口和过载及短路保护可复位按钮的设计，更是满足甚至超越用户的需求。并为用户提供更智能、更绿色、更便捷的使用体验。

施耐德电气全球高级副总裁、APC大中华区总裁黄陈宏表示：“作为全球领先的电源保护品牌以及推出全球第一台智能UPS的公司，25年来施耐德电气旗下的APC一直引领UPS技术的发展，并牢占据着全球UPS市场份额第一的位置。此次全新推出的SRC2000UXICH2和SRC2000ICH两款机型以超高的性价比为特点，不仅丰富了Smart-UPS On-Line系列产品线，更针对广大中国用户的切实需求，提供可靠、智能、绿色和便捷的使用体验，为他们的宝贵数据和硬件设备保驾护航。”

(白玲玲)

## 习酒销售公司举行2012年二三季度综合考评表彰会



### 中国重汽(香港)有限公司荣获“金紫荆”最具海外影响力上市公司奖项

2012年11月22日，由大公报主办，香港证券协会、香港中国企业协会、北京上市公司协会等协办的中国上市公司海外高峰论坛暨中国证券“金紫荆”奖颁奖典礼于香港君悦酒店隆重举行。集团公司董事长、党委书记马纯济出席活动并发表“走向国际舞台的中国重汽”的主题演讲。颁奖典礼上，中国重汽(香港)有限公司荣获中国证券“金紫荆”奖——最具海外影响力上市公司奖项。

出席本次活动的还有：中央政府驻港联络办副主任杨建平、大公报董事长兼社长姜在忠、香港特区财经事务及库务局副局长梁凤仪、香港交易所行政总裁李小加等内地和香港财经界官员、大型上市公司负责人、国内外券商负责人等。(郭化南)

为进一步提高执行力，强化激励机制，更好地推进各项工作的顺利开展，11月上旬，习酒销售公司在贵阳隆重举行表彰会，对在2012年第二、三季度中开展的市场基础建设、片区招商竞赛、后勤管理服务等各项工作综合考评中取得优异成绩的优秀集体和个人进行表彰。

贵州省商业高等专科学校校长杨勇，副校长胡锦明、武鸣，党委副书记侯贵生，经贸系主任冯艳婷，贵阳诚意酒业公司总经理晋承毅、贵阳三点贸易公司总经理吕良维、贵阳达信公司总经理帅远林等受邀出席会议。

茅台集团公司副总经理、习酒公司董事张德芹，习酒公司党委副书记、纪委书记冯德，副总经理范庆华、胡波出席会议。习酒公司知识产权保护部负责人及员工代表、销售公司各片区负责人、品牌经理、业务经理和员工代表参加会议。会议由胡波主持。

会上，张德芹就销售公司人才招聘、市场建设、市场维护、营销思路、广告模式等问题进行了深入浅出的分析，要求销售公司、知保部加大打击假冒侵权和防止市场窜货，全体营销人员要树立信心，严格按照公司规定开展工作，切实为经销商提供优质服务，保证市场的健康稳定发展。希望全体营销人员向获得表彰的优秀集体和个人学习，真抓实干、顽强拼搏，努力为实现2012年30亿销售目标和“百亿习酒、百年习酒”大业做出更多、更大的贡献。

范庆华宣读表彰决定，胡波、陈宗强、简长青、周春、杨炜炜、吴江、王永松分别在终端生化建设、2011年金质系列乡镇网络建设竞赛、2011年金质系列第四季度省外招商竞赛、“激情八月，习酒·窖藏1988为你加油”整合推广竞赛、2012年浓香系列乡镇网络建设等活动中获奖的优秀集体和个人颁奖。

(吴继)

# “文曲星”的古酒传奇

—追踪新疆第一窖古城酒业领头人周文贵的酿酒人生(三)

■ 李中聚

多年来，古城酒业承载“酿造美酒，奉献社会，造福员工，贡献地方，百年古城，流芳百年”的使命，确立以“守信诚实的品德，宽容坦荡的胸怀，谦虚好学的态度，尊爱他人的心境，合作共赢的意识，回报社会的境界”为核心的价值观，引领员工统一思想、统一价值体系，增强员工对企业的归属感和向心力。

企业的发展离不开人，离不开员工。在古城酒业，以人为本的企业文化成为企业兴衰的决定因素。“敬人者，人恒敬之。你把管做到理，你就成功了。”周文贵道出了他对管人的感悟。

在实际工作中，周文贵始终尊重员工和消费者，并注重员工的培养和成长，坚持以文化来感染人、鼓舞人、凝聚人。近年来，古城酒业先后通过组织员工开展“生存大挑战”、“百日广场文化”、“家庭才艺展”、“职工运动会”、“反省日”、“学习日”、“感恩日”等活动，让员工认识到每个人的价值、待遇、利益都是在企业和团队的认同下，依靠企业的品牌、平台、资源，通过创造企业价值来实现的。没有企业价值的实现和转化，就没有个人价值的实现。

周文贵非常注重自我总结，在总结中学习和提升。他说，人的一生只做四件事：学习—学做人—学做事—实现人生价值。



上升到企业管理层面，打造学习型企业是周文贵孜孜追求的目标。

古城酒业以“古城商学院”为平台，将员工编成十个班组，在培训或活动中注重增强团队的竞争力和凝聚力。同时，启动人才储备工程，从青年员工中选出17名优秀人员作为企业后备人才，结合各自的岗位，确定导师进行传、帮、带，优先培养，并积极开展各种专题讲座、答辩会、拓展训练等，使之快速成长，逐渐走向领导岗位，成为企业发展

所需的优秀人才。

“融智胜于融资”。近年来，古城酒业每年都进行两次全员培训，外派培训每年达50人次以上。同时，坚持以“人才工程”为核心，不拘一格选人才。能力强、业务精的冯晓玲被破格聘为包装车间主任，有着多年办公室工作经验的徐延华被提为行政部副部长。目前，通过培养，有4名后备干部陆续走上管理岗位。古城酒业还先后培养出省级白酒评酒员6名、国家级白酒评酒师2名、国家级白酒评委2名、白酒科技专家1名。周文贵本人取得了北京工商大学工商管理专业研究生学历，被新疆农业大学人文学院和昌吉职业技术学院聘为客座教授。

“酒之道，仁为本”。周文贵说，当物质文明和精神文明发展到一定程度时，信仰就显得尤为重要。而周文贵自己信仰“仁”和“道”。他号召企业在发展过程中承担社会责任，号召员工们承担对家庭、对单位、对社会的责任。由此形成了古城人“仁者爱人，善良，大爱无疆”的思想，不断传递着“酒品如人品”的价值观念。

企业的成长离不开社会各界的支持，企业在发展壮大的过程中，更应该用感恩的心和行动回报社会，这样的企业才会更加被社会认同，才会踏上快速发展的阳光大道。公司将每年的11月23日正式确定为公司员工的“感恩日”。周文贵认为，心存感恩，知足惜福，人与人、人与自然、人与社会才会变得

和谐、亲切，人的自身也会因此变得愉快而又健康。

在周文贵掌舵古城酒业的15年，他以其大智大勇、文武兼备、沉稳练达、永不言败的企业家和学者的儒雅风范，让一个连续10年亏损、债务多达4000多万元、负债率达98%、濒临破产的国营老厂重新焕发了活力。并且近年来古城酒业在周文贵的带领下，通过两次改制后，资产重组明晰、营销网络不断扩“大”、市场份额不断增加。如今，他们的产品不仅畅销天山南北，而且远销河南、广西及江西、山东等地。2007年11月，古城老窖、新疆第一窖荣获“中国文化名酒”和“中国历史文化名酒”称号；2009年再获“新疆著名商标”和“新疆名牌”称号，2011年获得“中国驰名商标”。周文贵的文化营销战略，使古城酒业走在了新疆同行的前列。

近来，周文贵站在战略的高度正在积极酝酿新疆古城的第二次远航，今后，古城酒业将调整单一传统白酒产销体系，在占领中高端白酒市场的同时导入功能酒，切割新市场培养新竞争点。另外，为实现内生式增长，古城酒业将强化内部管控，形成集团化管控模式，并逐步剥离无关多元化，以合纵连横、引入投资企业方式打造上下游一体化，实施资产运营和资本运营结合的双轮驱动战略。

古城酒业这颗新疆成长起来的企业明星正在冉冉升起，我们期待周文贵带领这个团队演绎古城的新篇章。